



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

### ΕΡΩΤΗΣΗ

#### Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Οικονομικών

**Θέμα:** Κατάστημα της Τράπεζας Πειραιώς στην κοινότητα Μαραθώνα

Έντονες αντιδράσεις έχει προκαλέσει στους κατοίκους Μαραθώνα η επικείμενη παύση λειτουργίας του καταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στην κεντρική πλατεία της Κοινότητας Μαραθώνα και ενώ έχει προηγηθεί η παύση λειτουργίας των καταστημάτων των υπολοίπων τραπεζών.

Η ενέργεια αυτή θα δημιουργήσει πολλαπλά προβλήματα στους κατοίκους της περιοχής, τόσο στους μόνιμους όσο και σε επισκέπτες και παραθεριστές που πολλαπλασιάζονται, ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες. Θα προκαλέσει μεγάλη πρόσθετη ταλαιπωρία και κόστος για τις καθημερινές συναλλαγές. Θα αυξήσει την κίνηση και το συγχρωτισμό στα κοντινά καταστήματα των τραπεζών και μάλιστα εν μέσω πανδημίας. Επιπλέον, σοβαρά προβλήματα θα αντιμετωπίσουν οι συνταξιούχοι, οι οποίοι ούτε είναι εξοικειωμένοι με την ηλεκτρονικές συναλλαγές, ούτε αντέχουν το κόστος των συχνών μετακινήσεων σε άλλες πόλεις.

Επίσης, λαμβάνοντας υπ' όψιν ότι η Τράπεζα Πειραιώς -ως διάδοχος της Αγροτικής- διαχειρίζεται το σύνολο σχεδόν των αγροτικών δανείων και καταθέσεων, η επικείμενη παύση λειτουργίας του καταστήματος, το οποίο είναι και το μοναδικό στην ευρύτερη περιοχή, θα πλήξει άμεσα και συντριπτικά την οικονομική δραστηριότητα κατοίκων και εργαζομένων που είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την παρουσία τράπεζας, ειδικά δε για τους αγρότες και μικρομεσαίους επαγγελματίες, τους εργαζόμενους και τις οικογένειές τους.

Όλα τα παραπάνω διαφεύδουν τις διαβεβαιώσεις κυβερνητικών στελεχών ότι δε θα κλείσουν υποκαταστήματα τραπεζών σε έδρες Δήμων, όπως είναι και ο Μαραθώνας.

Η παραπάνω ενέργεια δεν είναι "κεραυνός εν αιθρία". Εντάσσεται στη συνολικότερη πολιτική των τραπεζών που προωθούν σχέδιο συρρίκνωσης των δικτύων τους σε όλη την Ελλάδα, μείωσης προσωπικού, με στόχο την ελαχιστοποίηση του λειτουργικού τους κόστους. Η διαχρονική αυτή πολιτική των τραπεζών, με βάση τα στοιχεία της Ομοσπονδίας του κλάδου, έχει συρρικνώσει την τελευταία δεκαετία το δίκτυο των καταστημάτων κατά 50% και την απασχόληση κατά 34,3%, ενώ συνοδεύεται με επίθεση στα εργασιακά κι ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων στις τράπεζες.

Με βάση τα παραπάνω **ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ** οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση, ώστε να μην σταματήσει η λειτουργία του καταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στην κοινότητα Μαραθώνα και να διασφαλιστούν τα δικαιώματα των εργαζομένων σε αυτήν.

Οι Βουλευτές  
Γκιόκας Γιάννης  
Κανέλλη Λιάνα  
Κατσώτης Χρήστος  
Μανωλάκου Διαμάντω  
Παφίλης Θανάσης